

# MOSOLYGÓK LAPJA



2024. április

A Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület közéleti, kulturális lapja

## Választás 2024. június 9.

*Mi, Mosolygók az alábbi jelöltekre szavazunk, hogy egy új személyi összetételű Önkormányzat irányítsa városunkat a jövőben. Ehhez kérjük a lakosság bizalmát és támogatását.*

*A szavazólapokon a nevek mellett jelölő szervezetként a Mosolygó Földvárért jelenik majd meg.*



**Füstös Erika**  
képviselőjelölt



**Herényi Károly**  
polgármester- és képviselőjelölt



**Sebestyén Annamária**  
képviselőjelölt

**Kárpáti Péter**  
képviselőjelölt



**Dr. Kovács Zsolt**  
képviselőjelölt



„Ha összejövünk, az a kezdet. Ha összetartunk, az a haladás. Ha összefogunk, az a SIKER!”  
(Henry Ford)

# Pusztai Gábor a túlkoros, nem sablonos, dobos



Elsősorban és egyáltalán nem mellékesen Pusztai Pál és Pusztainé Bertalan Erzsébet balatonföldvári lakosok egyszem gyermeke, akiknek köszönhetjük, hogy Kossuth-díjas fiút adott a nemzetnek és városunknak. Nem túloznánk, ha azt írnánk, hogy Gábor kora gyermekkorától dobolt. Ugyanis ez a valóság. Hiszen az általános iskolában minden padnál tesztelte és fejlesztette az ütemérzékét, amiért **akkor** néha megfedték, azért **ma** kitüntették. Szép pályáiv!

S hogy mi történt közben? Nyolcadik után következett Miskolc, a Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola. Szülei ugyan egy „normális” szakma megszerzésére biztatták, de hála nekik ezért is, nem gátolták zenei ambícióit.

Ő maga, aki saját magát zenetanárnak, producernek, hangmérnöknek, de elsősorban apukának tartja, erről az időszakról így emlékezik:

*„A kitüntetésre való felterjesztés meglepetésként ért bennünket, hiszen már egyszer felterjesztettek bennünket. Akkor nem kaptuk meg, de ez nem szegte kedvünket. Dolgoztunk, adtuk a koncerteket az országban. A mostani hír egyre hihetőbbé vált, amikor megkaptuk az értesítést a kitüntetésünkről, az előzetes feladatokról..... és a dresszkódról!*

*A bizonyosság egy kicsit megriasztott, kétségeket is ébresztett bennem. Megérdemeltük? Én is megérdemltem? Mi fog változni a jövőben? Én biztosan nem fogok változni, maradok, aki voltam, a „földvári srác”, a Zeneiskola egykori növendéke, aki hálás a sorsnak, hogy mindig olyan tanárok karolták fel, akik, ha kellett nyüstölték, biztatták, néha letörték a szarvát, de mindvégig kitartottak mellette! Nekik köszönöm, Tóth Tamás bácsinak és feleségének Edit néninek, Angyal Zsuzsa néninek, Rácz Zoltánnak, hogy megmaradtam a pályán, amit igazán szeretek, nagy kedvvel művelek. Ez a kitüntetés igazán szép bizonyítvány számukra is, hiszen az én sikerem visszatükrözi az ő fáradásukat, és eredményességüket is.”*



A magas állami kitüntetést a Misztrál Együttes tagjaként kapták, akiknek a zenei pályafutását korábban Magyar Örökség és Liszt Ferenc díjjal ismerték el. Budapesten van az otthonuk, ott játszanak rendszeresen saját klubjukban, de állandó fellépők Nagymaroson (ahol 2022-ben Pro Urbe Emlékérmeket vehettek át) a nyári fesztiválon. Városunkban 4 évvel ezelőtt adtak koncertet, és ennek kapcsán talán jogosan fogalmazódhat meg bennünk az az igény, hogy a Kultkikötő nyitó koncertjén szívesen látnánk mi is, mi több, ők is saját magukat a színpadon.

# Önkormányzati választás 2024.06.09.

## A Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület kivonatos programja:

Főcíme: Közérdek, közös döntések, átláthatóság

Alcíme: *Tiszta fejjel és kézzel együtt Balatonföldvárért*

Fontosabb célkitűzéseink:

- Kikötő és lakópark helyett emberi kapcsolatokat és közösséget építünk!
- Rendet, rendezettséget teremtünk! Jobb gazdáai leszünk városunknak!
- A szociális gondoskodást fenntartjuk és fejlesztjük!

### Általános helyzetkép:

Azoknak az embereknek, akik tisztséget akarnak vállalni az új önkormányzatban, világosan látniuk kell, hogy nehéz feladat vár rájuk, mert maga a város is nehéz időszaknak néz elébe. Ha csak a nyilvánosság elé kerülő adatokat nézzük is, figyelmeztető, hogy az adósságállomány milliárdos nagyságrendű, aminek a törlesztőrészelei és a kamatok 10 évig terhelik a költségvetést. Ez abban az esetben nem jelenthet gondot, ha van miből visszafizetni. Ennek kapcsán abból kell kiindulni, hogy a kormányzat több esetben is hozott olyan intézkedést, aminek következtében az önkormányzatok bevételei csökkentek. A szállásadók által befizetett idegenforgalmi adó után az állam éveken korábban 2 Ft-ot adott, később ennek felét, ma semmit. Az iparűzési adó egy részét és a gépkocsiadót is a központi költségvetésbe irányították át. Balatonföldváron az se könnyíti meg a gazdasági helyzetet, hogy kevés a pénzre váltható vagyontárgy, éppen tavaly adták el a legértékesebb ingatlant, a Vitorlás Klubházat, ráadásul sok hozzáértő szerint áron alul.

Az a vád tehát nem érhet bennünket, hogy a „húsos fazék” közelébe szeretnénk kerülni, mert az elég üresnek látszik. Azt meg csak remélni lehet, hogy amikor a feltételezhetően új összetételű testület elkezdheti a munkát, nem lesz „csont száraz”. Ugyanis olyan országban élünk, ahol a kormány saját érdekei szerint alakítgatja a választási törvényt, így történhet meg 2024-ben az a furcsaság, hogy adott esetben új polgármestert és képviselőket választunk, de a régiok októberig, a mandátumuk lejártáig hivatalban maradnak.

Feladat tehát lesz bőven, hogy ez értelmes építkezés lesz-e, vagy romeltakarítás, az a jövő nagy kérdése. Tehát, hogy mit lehet csinálni, azt még nem tudjuk, egyet viszont igen: félreállni, és azt kockáztatni, hogy minden maradjon a régiben, vagy várni, hogy a dolgok maguktól megoldódnak bűnös mulasztás volna.

Hamarosan kész lesz a több oldalas, részletes programunk, amit a honlapunkon ([www.mosolygofoldvar.hu](http://www.mosolygofoldvar.hu)) olvashatnak el. Ebben leírjuk, hogy közös életünk melyik területén mit gondolunk megváltoztatni, milyen új elképzeléseink vannak annak eléréséhez, hogy Balatonföldvár közléte tartalmasabb legyen, az állandó lakosok és az üdülőtulajdonosok elégedettebbek legyenek, és több mosollyal az arcukon éljék a mindennapjaikat.

Itt és most terjedelmi okokból a főbb fejezeteket vesszük számba, tételenként röviden összefoglalva a lényegi mondanivalót. Ezeket persze nem tekintjük kőbe vésett elképzeléseknek, olyannyira nem, hogy várjuk és kérjük a lakosság véleményét is.

### A település rendezettsége, strandok, parkolók témája:

Az emberek komfortérzetének javítása érdekében gyors és szemmel érzékelhető intézkedésekre van szükség. Gondolunk itt a buszmegállóknak, a vasútállomásnak, a temetőknak, az információs táblák megújítására, a város közlekedési és parkolási rendjének felülvizsgálatára, és ha szükséges megváltoztatására. Ezzel szoros összefüggésben a Nonprofit Kft működésének átvilágítására.

Itt kiemelten kell a Gamesz működésével foglalkozni, mert az a kulcs.

### Nyugdíjasok helyzete:

Városunkban 700-800 nyugdíjas korú állandó lakos él. A Nyugdíjasok Balatonföldvári Egyesülete szervezésében van egy jól működő klub, programjainak ennek a létszámnak mintegy tizede vesz részt. Fontos feladatnak



# Önkormányzati választás 2024.06.09.

gondoljuk annak áttekintését, hogy a többség saját elhatározásból marad távol, vagy mert segítségre lenne szüksége. És itt nem lehet figyelmen kívül hagyni a bevásárlás nehézségeit. Ha boltot nem tudunk a településre hozni, akkor az embereket kell a boltba vinni. Ez pedig csak segítő szándék kérdése, ami a mosolygókban mindig is megvolt. A nyugdíjasok anyagi biztonságán túl (szociális étkeztetés, tűzifajuttatás, pénzadományok), gondoskodni fogunk szépkorú polgártársaink mentális ellátásáról és biztonságáról is.

## Vállalkozók helyzete:

Indításnak egy évek óta hiányolt vállalkozói interaktív fórum megszervezése, hangsúlyt fektetve a sok adót fizetők intézményes megbecsülésére.

## Kistérségi kapcsolatok:

Ez is újraillesztésre szoruló ügy, nem csak Balatonföldvár vezető szerepének érvényesítése, hanem a konstruktív együttműködés is.

## A Polgármesteri Hivatal működésének áttekintése.

A közhiedelemmel ellentétben nem tervezünk létszámleépítést. Kiemelt célnak tartjuk a Hivatal és a Képviselő-testület szervezettebb és hatékonyabb működésének megteremtését, a döntési folyamatok átláthatóságának növelését.

Fontos szempont, hogy a Hivatal működésében a lakossággal való kommunikáció és a szolgáltató jelleg legyen a meghatározó. Ha ehhez átszervezésre lesz szükség, természetesen felvállaljuk, de a létszámleépítéssel kapcsolatos rémhírek nem tőlünk származnak.

## Idegenforgalom, turizmus:

Örök igazság: „*A turizmus olyan forrás, melyet előbb táplálni kell, hogy utána meríteni lehessen belőle.*”

A városban léteznek „turisztikai attrakciók”, de valódi, a turisták köré szerveződő szolgáltatások fejlesztése, és az ehhez szükséges források biztosítása terén látunk fejlődési lehetőséget.

## Lakossági kapcsolatok:

A helyi TV helyzetét széles körben át kell beszélni. Meg kell teremteni annak a lehetőségét, hogy újra önálló stúdió működjön városunkban, objektív műsorokkal, sok-sok önkéntes munkatárssal, mint a régi szép időkben. Minden olyan állandó lakos és üdülőtulajdonos érezze sajátjának, aki kívánatosnak tartja, hogy Balatonföldváron pezsgő közösségi élet éledjen újjá.

Az Önkormányzati Hírlevél c. kiadványnak is szükséges új fazont adni, mind elnevezésében, mind tartalmában. Legyen ez is egy fórum lehetőség, ahol interaktív módon megbeszélhetjük közös dolgainkat. Véget kell vetni annak a gyakorlatnak, hogy csak a városvezetés fényezésére szolgáljon.

Ha van rá igény, hogy pl. facebookon jelen legyünk, azt igazi közösségi felületként kell működtetni, mindenki számára nyitott módon arccal, névvel, felelősségvállalással.

Fentiek nem pótolhatják a személyes kapcsolattartást. Ezért nélkülözhetetlen a lakossági fórumok felélesztése, a közmeghallgatás intézményének emberközpontú megrendezése.

## Lakosságbarát sportélet:

Legyen teljesen egyértelmű, hogy a sportpálya mindenkié! Szabályozni kell, hogy ki és mikor veheti igénybe ingyen, illetve költségtérítés mellett hivatalos számla ellenében. Meg kell változtatni azt az elhibázott

# Önkormányzati választás 2024.06.09.

gyakorlatot, hogy egy személy látja el az SE elnöki, edzői, pályagondnoki feladatokat. A sportegyesület működésébe minél több személyt kell bevonni, vannak felkészült sportemberek Balatonföldváron.

## Intézmények helyzete:

A Gróf Széchényi Imre Általános Iskola és a Ránki György Zeneiskola fenntartója a KLIK, de az épület az önkormányzaté, van tennivalója és felelőssége. (Állagmegóvás, fűtés korszerűsítés, a 30 éves bútorok cseréje, stb.) A művészetoktatás nem kötelező feladat, de az elmúlt évtizedek alatt bebizonyosodott, hogy van létjogosultsága a településen. A Fúvószenekarral együtt olyan értéket képviselnek, amit őrizni kell! Innovatív megoldásként meg kell vizsgálni egy középiskola indításának lehetőségét városunkban, aminek komoly megtartó ereje lenne a fiatal generáció számára.

## Egészségügy:

Erről, a mindannyiunkat érintő fontos területről a márciusi lapszámban olvashattak részletesebben.

## Kultúra világa (programok):

Ehhez a témához érkezett a legtöbb javaslat, amit a részletes programunkban tételesen felsoroltunk. Ennek összefoglalásaként az a legfontosabb igény, hogy a Bajor Gizi Községi Ház a szó legnemesebb értelmében igazi közösségteremtő hely legyen, ahol minden korosztály otthonra találhat, akár műsorok, akár rendezvények, akár együtt töltött órák által. Ehhez természetesen anyagi támogatás, agilis szervezők kellene, de a cél érdekében kiemelt feladatként kell kezelni a városvezetésnek.

## Mit tennének a Mosolygók sikeres választás után?

1. Lehetővé tennék a szabad és retorzió nélküli véleménynyilvánítást Balatonföldváron.
2. Olyan Önkormányzatot teremtenének, amely meghallgatja az itt élő embereket!
3. Tisztességes időben, tisztességes körülmények között megtartott közmeghallgatásokat!
4. A helyi népszavazás intézményének helyreállítását, annak ellehetetlenítése helyett!
5. A nyugdíjasokat Húsvétkor is támogatnák anyagilag, személyenként 10.000 forinttal!
6. A közteherviselők javaslatainak meghallgatását arról, hogy mire költjük a pénzüket!
7. Az iskolakezdési támogatás megduplázását!
8. Ingyenes járatokat a környékbeli bevásárlóközpontokba!
9. Felelősebb fejlesztéseket és felelősebb hitelfelvételt!
10. A közterület- fenntartás és felügyelet átszervezését!
11. A nagy fejlődés helyett az értékeink és életminőségünk megőrzését!
12. Ingyenes Földvár kártyát adnának az állandó lakosoknak!

# A TÖRVÉNYESSÉGRŐL

Mielőtt bárki elhamarkodottan azt a megállapítást tenné, hogy a kikötőügy harmadik perében a hivatalok nyertek, vegyük sorjában az eseményeket. 2019 őszén a polgármester egy rendkívüli ülésen előállt azzal, hogy építsünk egy luxus vitorlaskikötőt a Nyugati strandra. Akkor szóltunk, ez ellentétes az önkormányzat saját rendeletével, a HÉSZ-el. Nem vették figyelembe jószándékú figyelmeztetésünket, az engedélyeket a hivatalok kiadták. Bíróságra mentünk, a bíróság kimondta, hogy igazunk van, az építkezés ellentétes a jogszabályokkal. A bírósági ítélet ellenére, a hivatalok ismételten, ugyanazokkal a feltételekkel kiadták az engedélyeket. Másodjára is pert indítottunk, ismét igazunk lett. Harmadjára az önkormányzat 2023-nyarán, három évvel az építkezés megkezdése után, amikor a törvénytelenül épülő kikötő már legalább 70%-ban elkészült, megtette azt, amivel kezdenie, kellett volna. Végre valahára módosította a HÉSZ-t. Tehát nem a jogszabályoknak megfelelően adták ki az engedélyeket, hanem utólag igazították a már meglévő létesítményhez a jogi környezetet. No ilyesmi jogállamokban elképzelhetetlen, minden esetben az engedélyezéskori jogszabályokat kell figyelembe venni. Tehát mi, a Mosolygók nem tettünk mást, mint elvégeztük azt, ami a képviselőtestület és a polgármester dolga lett volna. Két jogerős bírósági ítélettel a törvénytelenről a törvényes útra kényszerítettük az önkormányzatot. Sajnos a kikötő a lakosság megkérdezése nélkül, annak akarata ellenére, hiszen 176 tiltakozó levél ment a kormányhivatalhoz, valószínűleg meg fog épülni. Együtt kell majd élnünk vele. De nem biztos, hogy továbbra is hivatalában kell hagyni azt az önkormányzatot, akik a törvényellenes eljárásokat polgármesterként előterjesztették, és Dr. Kovács Zsolt kivételével képviselőként szolgálai módon megszavazták. A törvényes eljárások mintha zavarnák a képviselőket. Sajnos a törvényellenes döntések nem ritkák önkormányzatunk életében. Vagy a szakemberhiány, vagy a mohóság lehet ennek az oka. Legutóbb, a képviselők a polgármester előterjesztésére, Dr. Kovács Zsolt kivételével döntöttek 350 millió forint hitel felvételéről. Ennek a kamatterhei 300 milliót

tesznek majd ki, tehát a város a dupláját fizeti vissza. Hogy erre miért volt szükség, amikor tavalyról állítólag 700 millió forint megtakarítás maradt, azt nem lehet tudni, mert nálunk titokban folynak a dolgok. De az nem titok, hogy a hitelfelvétel a kötelező közbeszerzési eljárás mellőzésével, a hatályos Közbeszerzésekről szóló törvény betűivel és szellemével ellentétesen történt, amire szakemberek hívták fel a figyelmünket. Ilyesmi nem a földvári polgár dolga, hanem a miénk, egy civil szervezeté. Egyelőre nem a bírósághoz, hanem jogorvoslatért a Közbeszerzési Hatósághoz fordultunk.

Ami pedig az építési beruházásokat illeti: a testület előszeretettel folytatja le közbeszerzési eljárásait a Kbt. 115.§-a szerinti nyílt eljárás keretében, ami valójában nem nyílt eljárás, hanem meghívásos.

Az EU kérésére 2022-ben felállított Integritás Hatóság közbeszerzési rendszerre vonatkozó vizsgálata is kiterjedt erre az eljárásra, amely szerint megállapított lényeges hiányosság: *A Kbt. 115. §-a szerinti eljárásokban az átláthatóság hiánya és az összejátszások veszélye.*

Ki is került a jogszabályból az EU-s programok esetén ennek az eljárásnak a lehetősége, de adófizetői pénzből, 100 milliós út vagy járdafelújítás esetén még alkalmazható.

A képviselő testület elé egyetlen alkalommal sem kerül a meghívandó cégek köre, az tehát a Városházán dől el. Közérdekű adatigénylés keretében két alkalommal kérdeztünk rá, hogy ki dönti el, hogy ki kaphat lehetőséget az önkormányzati munkákra, de mindkét esetben ugyanazt a választ kaptuk, hogy *a beszerzési szabályzat a tárgyi javaslattételre nem tartalmaz rendelkezést, ugyanakkor az abban foglaltak megfelelnek a jogszabályi és szakmai feltételeknek.*

Egyszerű kérdésre, egyértelmű választ vártunk. Megkérdezzük harmadszor is. Előfordulhat tehát, hogyha a képviselő testület nem, akkor pl. egy hivatalnok dönt arról, hogy kivel is dolgoztasson közpénzből az önkormányzat 100 millió forintokért? Ennek kivizsgálása még megérne egy misét..

A földvári polgárok támogatásával - amit köszönünk - elvégezzük azt a munkát, ami az önkormányzat feladata lenne.

H.K.

# A Magyar (Péter) jelenség, avagy megjelent a harmadik Magyarország

Kapunk figyelmeztetéseket, hogy a Mosolygók csak Földvár ügyeivel foglalkozzanak és ne az országos politikával. Meg is fogadnánk, ha Földvár nem a Magyar Köztársaság szerves része lenne, és a mi város-házánkon nem ugyanazok történnének, mint az ország házában. Mint széles-e hazában, Földváron is félték vagy tartózkodtak az emberek a szabad véleménynyilvánítástól. Hallgattak! Ezidáig úgy festett, minden, sőt annak az ellenkezője is szó nélkül megtörténhet, ha azt a hatalmaskodók úgy akarják. Sem az országban, sem Balatonföldváron nem kellett félniük a tiltakozástól, mert a társadalom egy kicsiny része meg volt véve, a hatalmas többség pedig meg volt félemlítve, vagyis el voltak hallgattatva. Valódi demokráciákban az ilyesmi elképzelhetetlen. Ez csak az orbáni, putyini, erdogáni, stb. illiberális látszatdemokráciákban fordulhat elő.

**Nálunk néhány hete vége a hallgatásnak és a beletörődésnek. Onnan, ahonnan senki sem várta, a Fidesz soraiból indult az ellenállás.** Egy politikai banánhéj, egy pedofiltámogató pitiáner kegyelmi ügye robbantotta a bombát. Belebukott a köztársasági elnök, egy volt miniszter, félig egy püspök, de máig nem derült ki, kinek az ötlete volt a kegyelem? Orbán olyan rendszert épített ki, amire nagyon is büszke, hogy minden hatalom az ő kezében van. Az ő tudta nélkül ilyen horderejű döntés nem születhet. A Schabl ügy miatt kirúgott minisztert a kegyelmi botrány miatt a képviselői mandátumáról is lemondatták. Az asszony becsületét védendő, a volt férje emelt mellette hangot. Eljárása tipikus. Ő a megvett emberek közül való, a megvettséget hagyta ott. Ha hallgatott volna továbbra is megtűrik. A diktatúrák megdöntése csak akkor szokott sikerülni, ha abban a diktátor környezetéből is részt vesznek, és a diktátor ellen fordulnak. Ők olyan információkkal rendelkeznek, amikhez egyszerű halandó nem férhet hozzá. A diktátorok tőlük rettegnek legjobban. Ettől a rettegéstől hülyült el a magyar közigazgatás, az oktatás és az egészségügy. Orbán úgy választja ki az intézmények vezetőit, hogy a hozzá való feltétlen hűség domináljon, ne a szakmai tudás. Így lesz egy rendőrből oktatási és egészségügyi miniszter. Így kerülnek féltudású kancellárok az egyetemek élére.

**Orbán is tudja, a negyedik kétharmad idejére rendszere és ő maga is megfáradt. Az orbáni**

**kétharmadok eredménye, hogy az európai ranglisták végén kullogunk.** Csak egy szegényebb ország létezik nálunk az EU-ban, Bulgária. A gazdaságunk, a költségvetésünk összeomlóban. Az EU források a mérhetetlen korrupció miatt elzárva. Orbánnal együtt mi sem látjuk a kiutat. A kiút egyetlen torlasza Orbán és az ő diktatúrája.

**A magyar emberek nem hülyék, hiába nézi a miniszterelnök őket annak.** A beléjük fojtott elégedetlenség, köszönhetően Magyar Péter kiállításának, kezd felszínre törni. Honfitársaink lassan felismerik, hogy az orbáni diktatúrát csak ők képesek megdönteni. A hatalom pedig retteg. A tömegbe, mint jeles elődek, azért mégsem lövethetnek. A kommunikációs igazgatócsere a Fideszben olyan, mint amikor a rosszul működő kuplerájban sikert, az ágyak cseréjétől remélnek. Eddig jól bevált eszközük, a karaktergyilkosság már nem működik. **A népeket nem Magyar és Varga házaselete érdekli, csak egy dolog, megszabadulni a tizennégy éve tartó orbáni rabigától.** Erre az ellenzék 2014 óta nem volt képes. Magyar Péter és a tömegek, akik lassan felismerik erejüket, képesek lehetnek. Az ellenzék, ahogy Orbánnal, Magyar Péterrel sem tud mit kezdeni. Fanyalognak és fenyegetőznek, hogy majd velük kell koalícióra lépni. Rosszul teszik! Ha valóban le akarják váltani a Fideszt, be kellene állniuk a tömegbe. Észre kellene venniük, ahogy minapi vendégünk, **Kéri László mondta, megjelent a politikai porondon a harmadik Magyarország.** Azok a magyarok, aki nem kérnek se a Fideszből, se a parlamenti ellenzékéből. Azok, akiket nem tudott megszólítani se a Fidesz, se az ellenzék. Az igazi keresztények, az igazi hazafiak. Aki hazug békeüzeneteikkel nem Putyint, hanem a szabadságáért küzdő ukrán népet támogatják. Az a középosztály, aki Kéri László szavai szerint sohasem lopott, de őt mindig meglopták. **Akikre mindig azt mondták, nincs hangjuk, mert társadalmi apátiában vannak. Százerek bizonyítják semmiféle apátia nincs. Csak megfélemlítés van és megfelelő politikai kínálat hiánya. Ezt a kínálati hiányt pótolja most a középosztály béli Magyar Péter mozgalma.**

**Ha ez a népmozgalom sikeres lehet az országban, miért ne lenne sikeres városunkban?**

**Ha ébredezik az ország ideje jöhet nálunk Balatonföldváron is az ébredésnek!**

H.K.



Ha Isten egy pillanatra elfelejtené,  
hogy én csak egy rongybábu vagyok,  
és még egy kis étellel ajándékozna meg,  
azt maximálisan kihasználnám.

Talán nem mondanék ki mindent,  
amit gondolok,

de meggondolnám azt,  
amit kimondok.

Értéket tulajdonítanék a dolgoknak,

nem azért, amit érnek,  
hanem azért, amit jelentenek.

Keveset aludnék,  
többet álmodnék,

hiszen minden  
becsukott szemmel töltött perccel  
hatvan másodperc fényt veszítünk.

Akkor járnék, amikor mások megállnak,  
és akkor ébrednék, amikor mások alszanak.

A férfiaknak bebizonyítanám,  
mennyire tévednek, amikor azt hiszik,  
az öregedés okozza a szerelem hiányát,  
pedig valójában

a szerelem hiánya okozza az öregedést!

Szárnyakat adnék egy kisgyereknek,  
de hagytnám,  
hogy magától tanuljon meg repülni.

Az öregeknek megtanítanám,  
hogy a halál nem az öregséggel,  
hanem a feledéssel jön.

Annyi mindent tanultam tőletek, emberek...

Megtanultam,  
hogy mindenki a hegytetőn akar élni,  
anélkül hogy tudná,

hogy a boldogság a meredély megmászásában rejlik.

Megtanultam,  
hogy egy embernek csak akkor van joga

lenézni egy másikra, amikor segítenie kell neki felállni.

Annyi mindent tanulhattam tőletek,  
de valójában már nem megyek vele sokra,  
hiszen amikor betesznek abba a ládába,  
már halott leszek.

Mindig mondd azt,  
amit érzel és tédd azt, amit gondolsz.

Mindig van másnap,  
és az élet lehetőséget ad nekünk arra,  
hogy jóvátegyük a dolgokat.

Senkinek sem biztos a holnapja,  
sem öregnek, sem fiatalnak.

Lehet, hogy ma látod utoljára azokat,  
akiket szeretsz.

Ezért ne várj tovább, tedd meg ma,

mert ha sosem jön el a holnap,  
sajnálni fogod azt a napot,

amikor nem jutott idő  
egy mosolyra,

egy ölelésre,

egy csókra,

és amikor túlságosan elfoglalt voltál ahhoz,  
hogy teljesítsd egy utolsó kérést.

Tartsd magad közelében azokat,  
akiket szeretsz,

mondd a fülükbe,  
mennyire szükséged van rájuk,

szeresd őket és bánj velük jól,  
jusson idő arra, hogy azt mondd nekik,

"sajnálom",

"bocsáss meg",

"kérlek",

"köszönöm".

Senki sem fog emlékezni rád a titkos gondolataidért.

Mutasd ki barátaidnak és szeretteidnek,  
mennyire fontosak neked!

## Olvasói levél

*Tisztelt Szerkesztőség!*

*Rendkívüli felháborodást váltott ki baráti és ismerősi körünkben, hogy a polgármester a saját blogján immáron sokadik alkalommal földvári polgáraink körán viccelődött alpári stílusban. Nem az első, és nem a második alkalom, hogy a neveltség tárgyává próbálja tenni a szépkorúakat Balatonföldváron.*

*Persze lehet mondani, hogy így működik a politika, Huba is csak a választások miatt ócsárolja az idős embereket, de ez az a pont, ahol fel kell emelnünk a szavunkat és azt mondanunk, hogy elég volt, mi kiállunk minden földvári barátunk mellett. Itt az ideje véget vetni a gyűlöletnek, amivel évek óta próbálja mérgezni szeretett városunkat.*

*Békét szeretnénk már végre, pártállástól függetlenül! Békés együttélést barátainkkal, egykori iskolatársainkkal, ismerőseinkkel és minden idelátogatóval. Együtt tenni és dolgozni városunkért.*

*Ebben úgy érezzük kiemelt tiszteletet érdemelnek azon polgártársaink, akik idősebbek, de annál nagyobb lelkesedéssel dolgoznak Földvárért. Vannak köztük jobboldaliak és baloldaliak, de mi itt elsősorban mind Földvári lokálpatrióták vagyunk!*

*Legyen béke végre szeretett városunkban és maradjunk ki az országos politika vihályaiból és ahogy nagyszüleink tanították, tiszteljük az idős embereket!*

*(Név és cím a szerkesztőségben.)*

### Impresszum:

Felelős kiadó: Herényi Károly  
Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület elnöke  
Szerkesztő: Szabó József - Telefon: 06-20-265-6-265  
e-mail: mosolygobalatonfoldvar@gmail.com  
web: www.mosolygofoldvar.hu

Újságunk kiadását támogató, számlaszámunkra (10403923-50526966-84691001) érkező adományokat nagy tisztelettel megköszönjük, és igyekszünk megszolgálni.

Nyomda: TRADEORG Kft. Balatonfűzfő

Az újság elkészítésében résztvettek:

Herényi Károly, Kárpáti Péter, Füstös Erika,  
Szabó József

Ingyenes kiadvány



# Felhívás a Földváriak Földvárért FB oldal ügyében.



Szűkebb hazánkban, otthonunkban ismeretlen, talán nem is idevaló ismeretlen személyek a nevük vállalása nélkül működtetnek egy olyan facebook csoportot, ami méltatlan Balatonföldvár és az itt élő tisztességes magyarok jó híréhez. Az bizonyos, hogy az oldal szerkesztője nagyon jó kapcsolatokat ápol a Városházával, mivel 2024 januári bejegyzésében órára pontosan meghatározta azt az időpontot, amikor e-mailben közérdekű adatigénylással éltünk az önkormányzat felé.

Erről maga a bejegyzést készítő írása árulkodik, nem rejtve véka alá, hogy beépített embere lehet a Polgármesteri Hivatalban: „Városházi informátorunk elmondása szerint..”

Mivel a közérdekű adatigénylés a hivatal központi e-mail címére ment, amelynek megvannak az iratkezelési szabályai, így több kérdést felvet a beküldött irat kezelése,

harmadik félnek történő kiadása.

Kérjük a polgármestert és a hivatal vezetőjét, hogy soron kívül folytasson le vizsgálatot, s hozza nyilvánosságra annak eredményét.

A Széchenyiek alapította Földvár valamikor az igényes magyar kultúra kiemelkedő színtere volt. Mára - és ennek az említett orgánium az egyik tanúbizonysága -, szeretett városunkat a szellemi igénytelenség jellemzi. Annak érdekében, hogy régi dicsfényünk ne csak a boldog békeidők múzeumában legyen majd fellelhető, kérjük városunk jelenlegi vezetését, számolja fel a színvonalatlan, városunk szégyenfoltját képező, méltatlan online felületet. Miután Földvár neve címként kétszer is szerepel, ha másként nem megy, a bíróságon kezdeményezzen eljárást jogosulatlan névhasználat miatt.

Ennél már csak az a szebb, hogy Balatonföldvár Város facebook oldalán és a Földváriak Földvárról oldalon lévő fizetett hirdetéseknel is ugyanannak a cégnek a neve volt látható (SKConsulting Kft.)

Sokakban felmerülhet a kérdés, hogy az oldalt szerkesztő ismeretlen személy, informátor és városházi dolgozó vajon ugyanaz a személy-e?

## A kikötői üzletsor története, történelmi epizódokkal II.rész.

Folytatom a kikötői üzletsor 1985-ben kezdődött történetét. Lapunk előző számában azt ígértem, hogy mára a végkifejletről tudok beszámolni, de sajnos a történet csak kétharmad részben zárult le. Röviden: A Fapuma falatozó és lángossütő megszűnik egyszer és mindenkorra. A tulajdonosa ezt a tevékenységet Balatonszárszón folytatja.

A Marina giosz, most szintén Szárszón nyitott, majd a „cserébe” kapott Keringő épületrészben is lesz folytatás, amint elkészül a felújítás. Az ő két volt üzletrészüket még a tavasszal tervezi lebontani a városvezetés.

A fagyalatozó dolga bizonytalan maradt, mert az egyezésben szereplő csereépület már biztos nem tud elkészülni a szezonra. Tehát a fagyizó-gofrizó, valószínűleg marad még a nyáron a kikötőben, és csak jövőre költözik át a Fesztivál térre a Halászfű szobor mellé.

Nem akarom mitizálni ennek a mára már zárójelbe került üzletsornak a történetét, de egy darabig biztos nagyon fog hiányozni Földvárról. Hogy menyire, ezen a nyáron válik nyilvánvalóvá. Lehet hogy túlzónak találják, de hihetetlen sok embernek ezek az üzletek jelentették a Földvári nyár egyik biztos pontját. 1985 óta generációk nőttek ott fel. Nyilván elfogult vagyok, de a sor eltűntetése csúnya léket fog ütni Földvár vonzerején és balatoni hangulatán. Persze, az emberek nem fognak éhen halni, de sem a Balaton Klub, sem a Csigaház terasza nem fogja tudni betölteni azt az űrt, amit az üzletsor eltűntetése hagy maga után. Ők biztos jól járnak, de a vendégek többsége nem annyira. Igen nagyszámú vendégkör marad kedvenc „Balatonos” étkezési hely nélkül.

Azt látom, hogy a Balaton Klub, hatalmas street food kocikkal készül betölteni a mesterségesen teremtett vákuumot, és felemelni az ellátás színvonalát, de az már nem lesz ugyanaz. Meg én úgy érzem, nem is méltó ez ahhoz a pompás épülethez. Valahogy a lángos és szecesszió nem illenek össze.

Természetesen vannak – kevesebben – akik örülnek, hogy ez a „csúfság” el lesz takarítva. A tíz éve tartó fárasztás eredménye volt ez, mondván műemléki területen engedély nélkül egy szeget sem lehet beverni a falba. (Csak egy ötvenhét lakásos apartmanházat felhúzni a nyomtalanul eltűntetett védett Törley Villa helyére. Ezt csak azért, hogy érzékelhető legyen a pálya lejtése.) Amúgy érdekes motívum ebben a történetben, hogy vannak olyan hangok is, akik szinte nekünk tesznek szemrehányást, hogy hagyjuk magunkat eladni. Így vagy úgy, mostanra nagyjából már mindenki kapott egy kis ízelítőt az utolsó tíz évből, de amit mi itt átélünk, azt nem kívánom senkinek. A teljes államhatalom, közigazgatás nehézfegyverzetével szemben folytatólagosan, hosszú időn keresztül szembeszállni, ez mostanra felőrölt minket. Amit most ebből kihoztunk, az a maximum. Ez egy win-win befejezés. Lesz. Talán. A város vezetése – nem a Város !!! – megkapja amiért nagyon nagy árat fizet, és mi is emelt fővel tudunk levonulni az azóta teljesen tönkretett kikötő előtti térről. Milyen csodás kis hely volt az, padokkal, fenyőkkel, virágszigetekkel és színes teraszokkal. Mindez a fejlődés jelszavával a dicsőség könyvében, le lesz borítva betonnal. Imádni fogják a népek

Végül is miért volt erre szükség nem kevés közpénzen, kérdezik sokan? Persze, itt aztán hivatalosan minden sületlenség ki lett találva, hogy miért is, de az igazit senki nem fogja leírni, kimondani. Én sem. Mert mindennek dacára nem szeretnék elköltözni innen. Az igazság az, amit a vak is lát, amit mindenki tud, de senki nem piszkítja be a kezét a bizonyítással.

K.P

# Ön is tudja?

• **Hogy** a svédországi Göteborgi Egyetem V-Dem Intézetének kimutatása szerint 2022-ben immár a világ népességének mintegy 72%-a, azaz 5,7 milliárd ember él autokratikus kormányzás alatt. Több mint húsz év óta először fordul elő, hogy a zárt autokráciák száma meghaladja a liberális demokráciáéét.

• **Hogy** Magyarország hivatalban levő miniszterelnöke március elején az Egyesület Államokba utazott (két luxus repülővel és legfiatalabb lánya kíséretében), de nem járt a Fehér Házban, mert nem kapott oda meghívást. Ez a modern diplomácia történetében példátlan eset, ami megint nem erősítette hírnökét a világban.

• **Hogy** a földünk közel sem tökéletes gömb alakú? A sugara pl. 20 km-rel hosszabb az egyenlítőnél, mint a sarkoknál. Ebből következik, hogy a gravitáció (tömegvonzás) is változik, azaz a fürdőszobamérleg is mást mutat a világ különböző pontjain.

• **Hogy** hazánkban rendeleti kormányzás van. A háború miatt, a békepárti Magyarországon!!! A rendeleti kormányzás azt jelenti, hogy a parlament gyakorlatilag ki van iktatva a rendszerből. Rájuk csak akkor támad egy kis szükség, ha a svédek NATO tagságának elfogadását kell elhúzni – putyini kívánságra – vagy ha egy-két okoskodó ellenzéki politikust kell móresre tanítani.

• **Hogy** mik azok a magántőke alapok? Ez kérem szépen a Fidesz rendszer legkreatívabb módszere a vagyon eltitkolására. Egy kimutatás szerint 2022 év végéig 2700 milliárd Ft-ot halmoztak fel. Állami forrásokat szerezhetnek, és a céginformációkból nem lehet beazonosítani a tulajdonosokat. Ez persze csak hazai környezetben működik, az EU általában, és a spanyolok konkrétan nem tárgyalnak az ilyen homályos háttérű üzletfelekkel.

• **Hogy** Herényi Károly gyakorta volt meghívott vendég az ATV Egyenes Beszéd esti műsorban, ahol ma már nem kívánatos személy. Hírértéke persze nem ennek van, hanem a kiváltó oknak. Nos a függetlenek (ellenzékiek) tartott ATV első embere Németh Sándor a Hit Gyülekezet vezető lelkésze, aki a NER kedvezményezettjeként beállt Iványi Gábor támadói közé, Herényi Károly pedig büszkén vállalt arca az Oltalom Egyesületnek. Hát így működnek a dolgok manapság Hunniában, az egyéni érdekek felülírják a valaha volt szolidaritás eszméjét. Szégyen!

• **Hogy** statisztikai adatok szerint hazánkban a nemzeti vagyon egyharmada a lakosság 1 %-ának birtokában van. Ha így haladunk, lassan név szerint is meg tudjuk mondani, hogy kikről van szó.

• **Hogy** az emberiség létszáma 2022 novemberében érte el a nyolcmilliárdot, azóta nagyjából 140 millióval nő évente, de a következő évtizedekben eljön a pont, amikortól csökkenni fog – derül ki a Lancet folyóiratban megjelent új tanulmányból. A világ népessége a 700 évvel ezelőtti fekete halál óta először fog csökkenni, ha az előrejelzések igazak.

• **Hogy** 33 700-an vándoroltak ki az elmúlt évben Magyarországról a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adatai szerint. A legtöbben – az érintettek fele – Ausztriát választotta, míg több mint 8000-en Németország felé vették az irányt. Az Egyesült Királyságba 900 magyar távozott, míg a fennmaradó 9000 ember egyéb országba távozott. A 2023-as adat a legmagasabb 2010 óta. Összesítve, a 2010 óta eltelt 14 évben összesen 324 179 magyar vándorolt ki az országból, ami több, mint Debrecen és Nyíregyháza lakosainak száma együttesen.

• **Hogy** újabb európai országban lehet kötelező a katonai szolgálat. Norvégia a héten jelentette be, hogy növeli a sorállomány létszámát, Lettország és Svédország most vezette be a sorkatonaságot, míg Litvánia már a Krím 2014-es megszállása után visszaállította ezt a kötelezettséget. Dánia 2026-tól tenné lehetővé a nők katonai szolgálatát, és mindenkinek négyről 11 hónapra növelik a szolgálati időt. És a békepárti Magyarország?

• **Hogy** a magyar ügyészség vádat emelt 54 (!!!) kormányzati tisztviselő ellen idén februárban, börtönbüntetést és vagyonekzabást kérve, akik közt volt államtitkár-helyettes is van. A vádlottak egy korrupciós hálózat révén vissza nem térítendő EU-s pénzek körüli machinációban vettek részt, saját zsebre dolgozva. Szép kis fideszes világ!



## Négy hajóval bővült a BAHART flottája

Március végén avatták fel Siófokon a **Szántód** és a **Tihany** névre keresztelt új kompokat, valamint a **Tomaj** és a **Balaton** nevű katamaránokat. A kormány több, mint 6 milliárdos támogatásával megépített hajókat Nagy Márton miniszter szerint kifejezetten a Balatonra tervezték. Mi ezt nem tudjuk megítélni, de Gyórfy Árpád kritikus írása legalábbis kételyeket ébreszthet az emberben:

[https://www.balantipp.hu/balaton\\_i\\_hirek/durva-kesessel-joval-az-inflacio-feletti-dijakkal-a-balatonol-idegen-hajoval-indul-a-szezon/](https://www.balantipp.hu/balaton_i_hirek/durva-kesessel-joval-az-inflacio-feletti-dijakkal-a-balatonol-idegen-hajoval-indul-a-szezon/)

Amit viszont biztosan lehet állítani, hogy az idej változásoknak Balatonföldvár a nagy vesztese, tekintve, hogy a korábbi évekkel ellentétben személyhajóval nem lehet eljutni városunkból Badacsonyba, Révfülöpre, Balatonyörökre, Balatonmária-füredőre, Keszthelyre, Szigligetre.

És ahová igen, azt az alábbi táblázatból lehet megtudni azzal együtt, hogy milyen tarifával. Ugyanis a viteldíjat 4 zónára állapították meg:

- I. zóna 1950 Ft/fő
- II. zóna 2200 Ft/fő
- III. zóna 2400 Ft/fő
- IV. zóna 2750 Ft/fő

A gyerekek a teljes árú jegyek árának 50 százalékáért, a diákok és nyugdíjasok a teljes árú 75 százalékáért, a 2+2 fős családok pedig a teljes árú

	Alsóörs	Badacsony	Balatonalmádi	Balatonboglár	Balatonföldvár	Balatonfüred	Balatonyörök	Balatonlelle	Balatonmária-füredő	Balatonszemes	Fonyód	Keszthely	Révfülöp	Siófok	Szigliget	Tihany	Tihanyrév
Alsóörs		I.	IV	III	II		IV		IV					III	II	II	
Badacsony				II			II	III	III	III	I	III	III		I	IV	
Balatonalmádi	I.			IV	III	III		IV		IV				IV		III	III
Balatonboglár	IV	II	IV		IV	IV	IV	I.		II	III	IV	I.	IV	III	IV	IV
Balatonföldvár	III		III	IV		II		IV		III				III		I.	I.
Balatonfüred	II		III	IV	II			IV		III				II		I.	I.
Balatonyörök		II		IV				IV	I.		III	I.			I.		
Balatonlelle	IV	III	IV	I.	IV	IV	IV			I.	III	IV	II	IV	III	III	IV
Balatonmária-füredő		III						I.				II			II		
Balatonszemes	IV	III	IV	II	III	III		I.						II	IV	II	III
Fonyód		I.		III			III	III	III			IV			II		
Keszthely		III		IV			I.	IV	II		IV						
Révfülöp			III	I.				II		II		II					IV
Siófok	III		IV	IV	III	II		IV		IV						II	II
Szigliget		I.		III			I.	III	II		II	II					
Tihany	II	IV	III	IV	I.	I.		III		II			IV	II			I.
Tihanyrév	II		III	IV	I.	I.		IV		III				II		I.	

jegy árának 270 százalékáért utazhatnak.  
 Sétahajózás ( 1 óra ) felnőttnek 2800 Ft/fő,  
 gyerekeknek 1400 Ft/fő  
 Bulihajózás ( 1,5 óra ) 3600 Ft/fő  
 Nostalgia Hajózás ( 1 óra ) felnőttnek 3000 Ft/fő,  
 gyerekeknek 1500 Ft/fő  
 Általánosságban a személy-, séta- és programhajók  
 tarifái 9-10 %-kal emelkedtek, nem lehet azt  
 mondani, hogy inflációt követő mértékben, ugyanis  
 azt 5,2 %-ra tervezték.





# **Ezer év Európában, húsz év az Európai Unióban.**

Húsz évvel ezelőtt 2004. május 1-én lettünk az Európai Unió tagjai.  
A Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület  
erre az évfordulóra ünnepi megemlékezést szervez.

**Időpont:** 2024.április 30. 17,00 óra.

**Helyszín:** Bajor Gizi Közösségi Ház nagyterme.



**Díszvendég:**

**Medgyessy Péter** miniszterelnök (2002-2004)

**Meghívott vendég:**

**Jeszenszky Géza** külügyminiszter (1990-1994)

**Minden érdeklődőt hívunk és várunk!**